



# УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“

Катедра „Педагогика и методика на обучението“



## СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“

**Област на висше образование:** 1. Педагогически науки

**Професионално направление:** 1.2. Педагогика (Арт педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище)

**Кандидат:** гл. ас. д-р Гергана Ангелова Аврамова - Тодорова

**Автор на становището:** доц. д-р Дончо Стоянов Донев, Бургаски свободен университет

(Заповед № РД - 238 от 15.07.2024 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“)

### 1. Описание на конкурсната процедура

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по професионално направление 1.2. Педагогика (Арт педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище), за нуждите на катедра „Педагогика и методика на обучението“, обявен в „Държавен вестник“, бр. 43 от 17 май 2024 г., участва един кандидат: гл. ас. д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова.

Документите на гл. ас. д-р Аврамова-Тодорова, представени за участие в конкурса са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане, както отговарят и на изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Настоящото становище е изготвено на база предоставените от кандидата документи за участие в конкурса.

### 2. Наукометрични показатели

Съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, наукометричните показатели на кандидата гл. ас. д-р Гергана Аврамова – Тодорова за заемане на академична длъжност „доцент“ са следните:

Показателят от група „А“ – 50 т. е изпълнен.

Показателят от група „Б“ не се изисква за тази длъжност.

Показателят от група В – монография, представена като хабилизационен труд – 100 т. е изпълнен.

Общ брой точки по показател „Г“: 438, при изискуеми 400 т.

Общ брой точки по показател „Д“: 210, при изискуеми 100 т.

Общ брой точки по показател „Е“: 100, при изискуеми 50 т.

Представената научна продукция от гл. ас. д-р Гергана Аврамова-Тодорова съответства на наукометрията, заложена в Правилника за условията и реда за придобиване на научни



степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

### **3. Основни направления в изследователската работа на кандидата и най-важни научни приноси**

Научният интерес на гл. ас. д-р Гергана Аврамова-Тодорова в областта на арт педагогиката може да бъде проследен в цялата научна продукция, представена от нея в настоящия конкурс. А за устойчивостта на този интерес свидетелства фактът, че темата е основна и в книгата, издадена на база на дисертационния ѝ труд.

Въпреки, че представените материали представят задълбочени и последователни теоретични анализи на съвременни концепции, силно впечатление прави тяхната висока практико-приложна значимост. Предложените, в част от статиите, варианти за прилагане на арттерапевтични техники в дигитална среда дефинират една иновативна област в изследванията на кандидата.

Друга част от статиите и докладите, както и част от монографията представят уменията и готовността на гл. ас. д-р Аврамова-Тодорова да конструира, апробира и изследва с арт педагогически мертични инструменти. Трета значима част от научната продукция представя редица авторски арт педагогически техники, варианти и модели, насочени към формиране и развитие на психолого-педагогически конструкти като щастие, емоционална интелигентност, толерантност, естетически възприятия. Почти всички представени изследвания обхващат предучилищна и начална училищна възраст. Всичко това дава основание да се направи извода, че представените от гл. ас. д-р Гергана Аврамова-Тодорова материали съответсват напълно на научната област и научната специалност, в които е обявен конкурсът.

Посредством прилагането на арт педагогически техники в обучението по изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности, кандидатът успява да разшири полето на артпедагогиката. От друга страна са представени и доказателства за успешната интеграция на обучителния и възпитателния процес, макар на този приносен момент от изследователската работа да не е отделено специално внимание.

Представената научна продукция представя оригинални авторски изследвания със значим приносен характер. Не са установени данни за плагиатство.

### **4. Критични бележки, препоръки, въпроси**

Дефинирането на ясен и конкретен център би допринесло за систематичността и аналитичността на бъдещите изследвания на кандидата.

### **5. Заключение**

На основание на представените по конкурса материали считам, че кандидатът д-р Гергана Ангелова Аврамова – Тодорова отговаря на критериите за заемане на академичната длъжност „Доцент“, определени от Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане, както и с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

# УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“



Катедра „Педагогика и методика на обучението“

Предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително и да предложат на Факултетния съвет на Факултета по обществени науки при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, да избере гл. ас. д-р Гертана Ангелова Аврамова-Тодорова на академична длъжност „Доцент“ по професионално направление 1.2. Педагогика (Арх педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детска градина и началното училище).

Дата: 20.08.2024 г.

гр. Бургас

**Член на научното жури**

(доц. д-р Доц. Ангелова)